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Załącznik 10 

SCENARIUSZ POGŁEBIONEGO WYWIADU GRUPOWEGO (FGI)  

Z LOKALNYMI LIDERAMI 

w ramach projektu pn. Rewitalizacja na terenie gmin województwa zachodniopomorskiego 

znajdujących się w Specjalnej Strefie Włączenia 

 

 

 

INFORMACJA DLA MODERATORA! 

Przed przystąpieniem do FGI, zapoznaj się z zał. 9, tj. instrukcją jego prowadzenia, przygotuj materiały 

dydaktyczne oraz/lub wydrukuj kartę projektu FGI (zał. 11). Pamiętaj, że niniejszy scenariusz jest materiałem 

przeznaczonym wyłącznie dla Ciebie. Służy jako podstawa do organizacji FGI oraz robienia ewentualnych 

notatek z wywiadu pogłębionego. 

 

Metoda badawcza: zogniskowany wywiad grupowy (FGI) 

Czas trwania FGI: od 90-150 minut (w zależności od potrzeb) 

Cele FGI: 

− ustalenie jakościowej diagnozy problemów i potrzeb społecznych w analizowanych gminach 

− wypracowanie pomysłów na projekty, które zostaną ujęte i opisane w planie rewitalizacji 

Potrzebne materiały: papier pakowy,  markery, taśma malarska, ewentualnie wydrukowane karty projektów 

Metody pracy: dyskusja grupowa, burza mózgów, praca w zespołach 

 

 

Imię i nazwisko prowadzącego/ej FGI, czyli moderatora  

Miejsce realizacji badań:  

Gmina, której dotyczą badania:  

Liczba osób obecna podczas wywiadu (na podstawie listy obecności):  

*całość tabeli wypełnia moderator 
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Kwestie wstępne: 

 

1. Przed przystąpieniem do FGI sugeruje się staranne przygotowanie do niego. Zaleca się, aby modera-

tor uważne i kilkukrotne przeczytał instrukcję oraz scenariusz FGI (Załącznik 9, Instrukcja FGI lokal-

ni liderzy oraz Załącznik 10 Scenariusz FGI lokalni liderzy). Prowadzący wywiad powinien zastano-

wić się, jakiego typu informacje są potrzebne z punktu widzenia celu FGI. Warto też, aby przemyślał, 

w jaki sposób prowadzić wywiad i zadawać pytania pogłębione w jego trakcie, żeby uzyskać wyłącznie 

takie informacje, które są istotne z punktu widzenia celu badań. 

2. FGI warto rozpocząć od przedstawienia moderatora i celu spotkania. Ponadto w trakcie jego trwania 

warto korzystać z zakupionych i przygotowanych materiałów dydaktycznych, tj. materiałów papierni-

czych lub ewentualnie kart projektów. Najważniejsze odpowiedzi uczestników FGI można też zapisy-

wać w specjalnie przeznaczonym do tego celu miejscu w narzędziu badawczym znajdującym się na 

jego końcu). 

3. W trakcie prowadzenia FGI moderator powinien zapewnić rozmówcom odpowiednią, życzliwą 

atmosferę. Warto, aby FGI przebiegał jak swobodna dyskusja, moderowana przez moderatora, a nie 

„sztywne” odpytywanie rozmówców. Sugestie zawarte w ze scenariuszu warto więc traktować raczej 

jako podpowiedzi, jakich informacji trzeba poszukiwać i jak można je zdobywać. 

4. Podczas FGI warto rozbić zdjęcia wszystkich wypracowanych przez jego uczestników materiałów (tj. 

np. plansz projektów). 
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Proponowany przebieg FGI z lokalnymi liderami w gminie 

 

Część wstępna (ok. 10-20 minut): 

W ramach tego bloku następuje przywitanie uczestników FGI, podziękowanie za przybycie, krótkie 

przedstawienie się moderatora oraz projektu, w ramach którego prowadzone są badania, następnie moderator 

syntetycznie prezentuje cele oraz formy pracy w trakcie FGI. Opcjonalnie: po wystąpieniu moderatora może 

nastąpić krótka autoprezentacja każdego z uczestników wywiadu. 

 

Wprowadzenie do tematyki badań FGI (ok. 5-15 minut):  

Omówienie przez moderatora wybranych wyników badań, jakie uzyskano w drodze dotychczas prowadzonych 

analiz, efektem którego ma być wskazanie kilku projektów (pomysłów na projekty) zasugerowanych przez 

mieszkańców gminy (sugeruje się wybranie od 3 do 5 projektów). 

 

Podział uczestników FGI na mniejsze zespoły i omówienie zasad pracy zespołowej (ok. 5 minut): 

W tej części wywiadu następuje podział uczestników spotkania na 3 do 5 zespołów (w zależności od liczby 

wskazanych wcześniej projektów proponowanych do realizacji w gminie), rozdanie każdemu z zespołów po 1 

egzemplarzu papieru pakowego oraz markerów (opcjonalnie: można rozdać każdemu zespołowi po 1 karcie 

projektu FGI wydrukowanej na większym formacie). 

 

Praca zespołowa (ok. 60 minut): 

W ramach pracy zespołowej uczestnicy FGI przygotowują specyfikację wybranego projektu na przygotowanym 

uprzednio papierze pakowym (należy przepisać najważniejsze elementy karty projektu FGI do większego 

formatu) lub też wypełniają wydrukowane w większej formie karty projektu FGI. Moderator powinien cały czas 

„czuwać” nad przebiegiem realizacji zadania w zespołach, ewentualnie „moderować” pojawiające się w nich 

dyskusje oraz na bieżąco notować najważniejsze kwestie, które się w ich trakcie ujawniły. 

 

Przerwa (ok. 5-10 minut): 

 

Krótka prezentacja pracy zespołowej i ewentualne zadawanie pytań (ok. 30 minut) 

Podczas tego bloku FGI każdy z zespołów krótko prezentuje efekty pracy na forum grupy badawczej. Sugeruje 

się, aby moderator dopytywał twórców pomysłów o wątpliwe kwestie, pogłębiając w ten sposób informacje 

dotyczące wypracowanego projektu. Warto, aby moderator na bieżąco notował wszystkie te dodatkowe kwestie. 

 

Zamknięcie FGI (ok. 10 minut): 

Podsumowanie przez moderatora prezentacji zespołowych oraz dyskusji, podziękowanie za przybycie, 

pożegnanie uczestników FGI. 
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MIEJSCE NA NOTATKI DLA MODERATORA 


